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 Beregdéda bajban 
A LEGJOBBAN RÁSZORULTAK KAPJÁK A BUDAKESZIEK ADOMÁNYAIT

Szép, szomorú szegénységben, de nagy 
összetartásban élő falu Beregdéda. Buda-
keszi számos adománnyal segítette, segíti a 
kárpátaljai települést. A falu gyönyörű tava 
az egyik komoly kitörési pont, de a munkácsi 
fegyveres összecsapások idén elijesztették a 
vendégeket. Helyszíni beszámoló testvértele-
pülésünkről.

Az öröm mellett némi bosszúságot és késedel-
met okozott, hogy a budakesziek által „örök-

be fogadott” családok csak nevetséges banki ka-
lamajka után juthattak hozzá a számukra átutalt 
összegekhez – mondja Egressy István, Beregdéda 
polgármestere, a helyi rendszerben: tanácselnök. 
A bankok a magyar neveket ugyanis lefordították 
ukránra is, angolra, is, de sehogyan sem stimmel-
tek az eredetivel. Szerencsére azért sikerült megol-
dani e banális gondokat, így már tíz család kapta 
meg a pénzt. Először 13 adományozó vállalta a 
„szülői” szerepet, mára azonban ez 15-re emelke-
dett, nyugtázza örömmel a falu első embere. 

A további öt, kedvezményezett család kijelölése 
még folyamatban van, nehéz döntések előtt állnak. 
Nem a rászoruló kevés, hanem a mérlegelendő szem-
pont sok. Ebben a település képviselőinek, lakóinak is 
szava lesz. Egyben azonban biztosak lehetnek Buda-
keszin: minden segítség jó helyre jut – mondja Egres-
sy, aki nem mulasztja el köszönetét nyilvánítani. Arra 
is gondolnia kellett a helyieknek, hogy sok lakónak 
nincs bankszámlája, ezért a támogatásban részesü-
lőknek előbb meg kellett nyitni egyet.

Nem „rovancsolni” érkeztünk, csupán arra vol-
tunk kíváncsiak, hogyan hasznosul a számtalan 
felajánlás. 

Először az óvodát mutatja Egressy István. Itt is 
különleges a helyzet, hiszen a csoportok és azok 

létszámának központi költségvetési meghatározá-
sa időben nem esik egybe a valós foglalkoztatás 
megkezdésével. Ezért a falunak – és ide is jutott át-
menetileg az adományokból – meg kell hiteleznie a 
béreket, és költségeket a döntésig. Márpedig ősztől 
negyedik csoportot is indítanak az oviban. Eddig 
55 gyermek járt ide, most hússzal többen fognak.

Nagy baj azonban, hogy a pedagógusok, és 
munkatársaik, meg a falu – amúgy végtelen – se-
gítő szándéka sem elegendő a vizesblokkok rém-
ségeinek megszüntetéséhez. Valamennyi csoport 
mosdói katasztrofális állapotba jutottak – főként 
tervezési hiányosságok miatt. Hullik a csempe, 
nem elegendőek a szaniterek, beázik a plafon. Erre 
kaptak ugyan 90 ezer hrivnyát a központi költség-
vetésből – ez mintegy egymillió forint –, de látha-
tó, hogy nem lesz elegendő az egészséges megol-
dáshoz. Jól jön tehát ide is a segítség.

Szomorúbb ügyekről is beszél a polgármester. 
Az örökbe fogadott családokról, az eseti segítsé-

gekről.
Itt van egy 26 éves fiatalember, aki a feltörekvő 

helyi focicsapat motorja volt. Rákot diagnosztizál-
tak nála, orvosra most 20 ezer forintnyi hrivnyát 
adott a falu a budakeszi segítségből.

De beszélhetünk egy kétgyermekes édesanyáról 
is, akinek kiújult a mellrákja. Egyetlen kemoterá-
piás kezelés 7000 hrivnya, majd százezer forint. 
Összefogott érte a falu, gyűjtenek neki, és ide is jut 
adománypénz. Mindenki az asszony mellett áll.

Az egyik „örökbe fogadott”: Fekete Vitalina 
családja. A legkisebb fiú súlyosan fogyatékos moz-
gássérült, nagyobb lánytestvérei iskolások. Az asz-
szony férje nemrég szélütést szenvedett, állandó 
ápolásra szorul. Azért, hogy feleségét tehermen-
tesítse az állandó felügyeletre szoruló kicsi és a 
nagyok ellátása alól, visszaköltözött édesanyjához, 
most ő viseli gondját. A szétszakadt családot támo-
gató budakesziek mellett a falu is igyekszik kivenni 
a részét romos házuk felújításából.


